

## САРАТОВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

## ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

СОДЕРЖАНІЕ: Поученіе о злословіи и клеветѣ—Очеркъ подпольнической секты (окончаніе).

## ПОУЧЕНІЕ

## О ЗЛОСЛОВІИ И КЛЕВЕТѢ.

*Мужъ языченъ не исправится на землѣ; мужа неправедна злая уловятъ во истиннѣ.*

(Псал. 139, ст. 12). То есть человекъ злойный не устроится счастливо во всей своей жизни на землѣ; человекъ—обидчикъ погибнетъ въ своей злобѣ.

Такъ жаловался праведному Богу св. пророкъ Давидъ, когда злобный царь Саулъ, съ приближенными своими совѣтниками злословилъ его и чернилъ, и клеветалъ на него. Душевно жалѣя о злобныхъ врагахъ своихъ, о своихъ поносителяхъ и клеветникахъ, св. Давидъ изрекъ на нихъ, по вдохновеніи отъ Бога, праведный судъ Божій, что эти люди—злойные не утвердятся на землѣ, ни счастіемъ, ни долгоденствіемъ, и что злоба доведетъ ихъ до великой гибели.

Такъ, дѣйствительно, по слову св. Давида и случилось съ его злоязычными врагами, поносителями и клеветниками. Праведный Господь страшнымъ образомъ поразилъ Саула царя и его злыхъ совѣтниковъ, обидчиковъ Давида. Онъ воздвигъ противъ Саула враждебныхъ Филистимлянъ: и въ этой войнѣ совѣтники Саула изсѣчены были въ куски отъ разъяренныхъ Филистимлянъ, а самъ Саулъ жалкимъ образомъ погибъ здѣсь отъ самоубійства.

Такъ, правъ христ., достойны великаго сожалѣнія тѣ изъ среды насъ, кои соплетаютъ злословіе и клевету на другихъ. Жизнь такихъ, несчастныхъ людей, по словамъ св. Давида, не исправляется на землѣ, т. е. не благословляется праведнымъ Богомъ, и потому не можетъ имѣть, ни успѣха ни въ чемъ, ни счастія.—Таковыя люди заслуживаютъ презрѣнія отъ всѣхъ, какъ вредныя въ семействѣ и нетерпимыя въ обществѣ; таковымъ нѣтъ ни довѣрія, ни уваженія; ихъ стараются убѣгать, какъ какой либо заразительной чумы; и они влачатъ свою жизнь въ тоскѣ и уныніи, какъ отверженныя. Наконецъ же, эти несчастные умираютъ нерѣдко скоропостижно, какъ показываетъ опытъ жизни, и сходять въ адъ ко злымъ клеветникамъ—демонамъ, на вѣчное мученіе.—О, сохрани же, Господи всякаго изъ

насъ отъ несчастнаго свойства злословія и клеветливости! Въ житіяхъ св. угодниковъ есть разительные примѣры но то, что грѣхъ злословія и клеветы наказывается правдою Божіей, какъ въ самыхъ злоязычныхъ клеветникахъ, такъ и въ дѣтяхъ ихъ, внукахъ, и такъ далѣе—въ потомкахъ. (Жизнь св. Григорія Акраг. четв. ноября 23 дня).  
Посада-Дубовки протоіерей Андрей Флегматовъ.  
27 іюня 1882 года.

## Краткій очеркъ подпольнической секты въ предѣлахъ волостей Золотовской, Ахматской и Синеньской.

(Окончаніе \*)

Дѣло въ такомъ направленіи и духѣ не могло, однакожь, продолжаться слишкомъ долго. Поимка въ 1874 г. въ Ахматѣ двухъ подпольницъ съ книгами послужила, какъ мы уже сказали, къ раскрытію вѣроученія подпольнической секты, а возникшія въ то же время среди подпольническихъ наставниковъ и руководителей разныя нестроенія и религіозныя распри, въ соединеніи съ распутствомъ и безнравственностію этихъ главарей „сокровенной церкви“, оттолкнувшія отъ нихъ болѣе благоумныхъ и богобоязливыхъ изъ числа ихъ приверженцевъ, обнаружили организацію и вообще внутренній строй и бытъ послѣдователей этой секты, съ чѣмъ мы на этотъ разъ и познакомимъ своихъ читателей. Предварительно въ объясненіе возникшихъ между подпольническими наставниками распрей и нестроеній, мы опишемъ кратко организацію этой секты, такъ, каковою она должна быть по мысли самаго „правителя корабля церковнаго“, Никиты Семенова. По учрежденію послѣдняго, всѣ подпольники раздѣляются между собою на три чина, по степени религіознаго совершенства: на совершенныхъ или „сокровенныхъ и потаенныхъ христіанъ, порвавшихъ всѣ связи съ міромъ и принявшихъ странническое крещеніе,—на полу-совершенныхъ или оглашенныхъ христіанъ, постоянно или временно пребывающихъ въ

\*) См. Сар. Епарх. Вѣд. № 27.